

Дело Литвиненко: полоний в организме Скарамеллы

В организме итальянского ученого Марио Скарамеллы, который встречался с бывшим офицером ФСБ Александром Литвиненко в тот день, когда тот получил смертельное отравление, обнаружен полоний-210.

По сообщению источников в спецслужбах, в его теле было найдено значительное количество этого радиоактивного вещества.

Помимо Скарамеллы, полоний-210 был обнаружен в организме жены Литвиненко Марины. Вместе с тем, британское Управление по охране здоровья сообщило, что речь идет лишь о минимальной степени риска.

Итальянский ученый встречался с Литвиненко в день, когда тот почувствовал себя плохо и, как утверждается, передал ему документы, имеющие, среди прочего, отношение к убийству московской журналистки Анны Политковской.

Скарамелла также якобы показал Литвиненко список подлежащих ликвидации лиц, в котором значились их имена.

Управление по здравоохранению обнародовало заявление, в котором говорится, что количество полония-210, обнаруженного в организме неназванного лица "вероятно, представляет опасность для его здоровья". Пока неизвестно, идет ли речь о Скарамелле.

Тем временем, в Королевской больнице Лондона было проведено вскрытие тела Литвиненко, который умер на прошлой неделе от радиоактивного заражения.

Поскольку в организме Литвиненко были найдены следы полония-210, патологоанатомы проводили вскрытие в защитных костюмах.

Официальные результаты вскрытия могут быть опубликованы в течение ближайших двух недель.

Накануне коронер Эндрю Рид заявил, что уровень содержания полония-210 в организме Литвиненко свидетельствует о том, что радиоактивное вещество попало в тело "не из естественного источника".

КГБ в Италии

Тем временем, итальянский премьер-министр Романо Проди дал указания своим адвокатам предпринять судебные действия по поводу серьезнейших обвинений в его адрес.

Эта мера была принята после сообщений о том, что при прежнем правоцентристском итальянском правительстве эксперту - Марио Скарамелле - было поручено расследование по поводу возможных связей Романо Проди с советским Комитетом государственной безопасности.

Это поручение было сделано в рамках официального расследования деятельности КГБ в Италии.

Опубликованные расшифровки телефонных разговоров дают основания полагать, что в канун апрельских выборов глава следственной комиссии Паоло Гуццанти попросил Марио Скарамеллу проверить, не имел ли Проди контактов с КГБ.

Гуццанти, сенатор от правоцентристской партии "Форца Италия", сказал, что не делал секрета из своей просьбы о проверки Романо Проди. Никаких данных о связях Проди с КГБ не имеется.

Одним из источников информации для Скарамеллы был Александр Литвиненко.

Литвиненко, яростный критик нынешних российских властей в целом и президента Владимира Путина в

частности, получил политическое убежище в Великобритании, а затем стал гражданином Соединенного Королевства.

В четверг в одном из судов британской столицы было официально открыто дознание по делу о смерти Литвиненко, которое тут же было перенесено на более поздний срок - это обычная практика в подобных случаях.

В тот же день министр внутренних дел Великобритании Джон Рид заявил в парламенте о том, что следы радиации были обнаружены на 12 объектах.

В числе этих объектов - два самолета "Боинг-767" авиакомпании British Airways, находящиеся в лондонском аэропорту Хитроу и один стоящий в московском "Домодедове" и ожидающий вылета в Лондон, где он также пройдет проверку.

Эксперты полагают, что полоний-210 мог оказаться в местах, где находился Литвиненко, либо по причине утечки из контейнера, в котором содержалось вещество, либо потому, что оно присутствовало в его организме или в организмах других людей.

Кроме того, в пятницу полиция на короткое время оцепила отель в южном графстве Сассекс, где останавливался Скарамелла. Об обнаружении радиоактивных веществ не сообщалось. Администрация отеля заявила со ссылкой на полицию о том, что ничего, представляющего опасность для публики, найдено не было.

Нет вопросов?

Глава российского МИД Сергей Лавров заявил, что у британской стороны нет вопросов к России по делу Литвиненко.

"Нам непонятно повседневное напоминание о ведущемся расследовании и о том, что есть вопросы к российской стороне. Их нет. И мне это четко сказала министр иностранных дел Великобритании Маргарет Беккет", - сказал Лавров в пятницу журналистам.

Лавров встречался с Беккет в рамках проходящего в Иордании "Форума для будущего".

"Я заинтересовался, готовы ли конкретные вопросы от британских следователей, и получил отрицательный ответ. Вопросы еще не готовы. Мячик находится на английской стороне", - подчеркнул глава МИД России.

Лавров напомнил, что во время саммита Россия-ЕС в Хельсинки президент России Владимир Путин "публично сказал, что в случае поступления запросов мы будем готовы их конкретно и оперативно рассматривать".

В пятницу британская газета Guardian написала со ссылкой на источники о версии, к которой якобы склоняется полиция: к отравлению Литвиненко причастны некие неподконтрольные властям люди, а официальные российские власти не имеют отношения к смерти экс-офицера ФСБ.

Как пишет издание, полицию интересуют пять или более человек, приехавших в Лондон из Москвы на футбольный матч ЦСКА с "Арсеналом".

В свою очередь, Daily Telegraph ссылается на источники в британском правительстве, сообщая о том, что предполагаемые убийцы Литвиненко якобы обрели полоний в лондонском отеле.

Автор: Артур Скальский © Би-Би-Си РАССЛЕДОВАНИЯ, РОССИЯ 3084 02.12.2006, 14:07 145

URL: <https://babr24.com/?ADE=34401> Bytes: 5412 / 5398 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)